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Protokół nr 10/III/2025 

posiedzenia Komisji Sportu i Rekreacji 

Rady Miejskiej w Łodzi 

z dnia 10 marca 2025 r.  

 

I. Obecność na posiedzeniu: 

 

stan Komisji   -   14 radnych  

obecnych   -    14 radnych 

nieobecnych  -   0  radnych    

oraz zaproszeni goście. 

Listy obecności stanowią załącznik nr 1 i 2  do niniejszego protokołu. 

Zaproszenie dla radnych na posiedzenie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Zaproszenie dla gości na posiedzenie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

 

II. Posiedzeniu Komisji przewodniczyła: 

 

Przewodnicząca Komisji radna p. Marta Przywara. 

 

II. Proponowany porządek posiedzenia: 

 

1. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

2. Przyjęcie protokołu z dnia 28 stycznia 2025 r.  

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu oraz zmian w budżecie 
miasta Łodzi na 2025 rok – druk nr 42/2025. 

4. Sprawy różne i wniesione. 

 

IV. Przebieg posiedzenia i przyjęte ustalenia: 

 

Przewodnicząca Komisji p. Marta Przywara  powitała obecnych radnych 

 i  zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum niezbędne do 

prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał i opinii.  

 

Ad pkt 1. Przyjęcie porządku obrad. 

 
Przewodnicząca Komisji przedstawiła proponowany porządek posiedzenia. 



Uwag nie zgłoszono. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie porządku posiedzenia. 

Komisja w głosowaniu;  13 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów 

„wstrzymujących się”  przyjęła porządek posiedzenia.   

Ad pkt 2. Przyjęcie protokołu z dnia 28 stycznia 2025 r.  

Przewodnicząca Komisji p. Marta Przywara zapytała, czy są uwagi do przesłanego 

protokołu.  

Nikt nie zgłosił uwag.  

Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu.   

Komisja w głosowaniu; 13 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów 

„wstrzymujących się” przyjęła protokół z dnia 28 stycznia 2025 roku.  

 

Ad pkt. 3 . Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu oraz zmian w 
budżecie miasta Łodzi na 2025 rok – druk nr 42/2025. 

 

Pani Małgorzata Wojtczak Dyrektor Wydziału Budżetu przedstawiła projekt, którego druk 
nr 43/2025 stanowi załącznik do protokołu. 
Radny p. Tomasz Anielak; „Dziękuję pani przewodnicząca. Ja chciałem spytać o ten 
pierwszy punkty, w którym MOSIR nie zdążył wykorzystać środków. Żeby tylko pani dyrektor 
sprecyzowała o co chodzi i dlaczego?”. 
Pani Iwona Safjanowska p.o. Dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji; „ 
Szanowni Państwo, chodzi o to, że w procedurze poprzetargowej została wyłoniona 
oczywiście firma, która miała określony czas na dostarczenie rolby. Przekładała termin 
dostawy za naszą zgodą. Kiedy doszło do ostatecznego terminu dostawy w grudniu, firma 
przywiozła sprzęt, który był pozbawiony kluczowego, podstawowego oprogramowania 
komputerowego. W związku z tym w żaden sposób nie można było sprawdzić i 
zweryfikować, czy sprzęt spełnia nasze oczekiwania poprzetargowe. W związku z tym 
sprzętu tego nie odebraliśmy. Nie było mowy, żeby odebrać ten sprzęt z usterkami, 
ponieważ jego w ogóle się nie udało uruchomić. W związku z tym, zgodnie z zawartą 
umową, realizator tego przedsięwzięcia otrzymał od MOSIR-u karę w wysokości 140 tys. zł. 
Stąd też w tej chwili dziękujemy bardzo rolba jest niezbędna. Potrzebujemy tych pieniążków 
w budżecie. Przetarg już właściwie mamy gotowy, bo on był w zeszłym roku. 
Także szybciutko uruchamiamy i mam nadzieję, że od nowego sezonu łyżwiarskiego, a on 
się zaczyna już w sierpniu, w połowie sierpnia, nowy sprzęt będzie”. 
Przewodnicząca Komisji; „ w odniesieniu do punktu dotyczącego boiska. Jakby tutaj Pani 
Dyrektor mogła powiedzieć troszeczkę więcej, jak to chociaż wygląda terminowo. Kiedy 
możemy się spodziewać, że rozpoczną się prace, a kiedy zakończą? 
Pani Iwona Safjanowska p.o. Dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji; „ 
Wymieniamy dwa orliki w ramach programu Moje Boisko Orlik 2012 edycja 24. Tak jak Pani 
Dyrektor wcześniej powiedziała, ministerstwo dotuje w kwocie prawie 900 tys. zł. Miasto 
Łódź 1 mln 266 tys. zł. Wymiana będzie nawierzchni na obiekcie treningowym na 
Małachowskiego. Warto tutaj podkreślić, że ten obiekt już w całości będzie zmodernizowany. 
Czyli już jak wiadomo wymienione są dwie piękne nawierzchnie na boiskach z nawierzchnią 
sztuczną. Będzie zrobiony orlik i ten obiekt już mamy w całości dokończony. Natomiast drugi 
orlik to będzie orlik na stawach Jana. Ale tam będzie z dodatkową infrastrukturą, czyli z 
boiskiem do padla, bo takie propozycje zgłaszali nam bardzo często mieszkańcy, takie 
wnioski. Tutaj jeszcze konsultujemy z użytkownikami, ze szkółkami piłkarskimi. Jaki czas 
wymiany byłby najlepszy. My te zadania, ministerstwo określiło, że musimy je zrobić do 



końca października. Zakończyć, rozliczyć. I ponieważ we wrześniu jest większe obłożenie 
piłkarskie, że tak powiem, tych szkółek. Więc sądzę, że w miesiącu, sierpniu ta wymiana 
powinna nastąpić. Natomiast tu jeszcze rozważamy, bo przecież będą wakacje. Więc na 
pewno zaczniemy od orlika na Małachowskiego. Bo ten na stawach Jana jednak jest 
bardziej oblegany przez mieszkańców Łodzi. I w drugiej kolejności zrobimy na stawach Jana 
orlik i boisko do padla”.  
 
Radny p. Marcin Buchali; „Szanowna pani przewodnicząca, szanowni państwo radni, 
szanowne panie dyrektor. Ja mam pytanie o te wnioski do ministerstwa na te orliki. To 
znaczy, po pierwsze, ile tych wniosków wyszło z Urzędu Miasta Łodzi na orliki?. Mieliśmy 
jakieś ograniczenie co do złożenia wniosku? Jakie były kryteria wcześniej, że akurat te orliki, 
a nie inne? To może to powinno być w zasadzie pierwsze pytanie. Czyli dlaczego te dwa 
orliki, a nie inne? Jakie były kryteria wyboru tych orlików? Drugie właśnie, ile wniosków 
mogliśmy złożyć i ile złożyliśmy?”.  
 
 
Pani Iwona Safjanowska p.o. Dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji; „Ja 
może przede wszystkim za MOSiR powiem, bo tutaj mam pełną wiedzę. Myśmy złożyli na te 
dwa orliki, bo po prostu MOSIR administruje tymi dwoma orlikami. Trzeci orlik był na 
Karpackiej, tam przy hali sportowej. Natomiast on został wchłonięty przez to 
pełnowymiarowe, piękne boisko w zeszłym roku, które powstało. Więc wystąpiliśmy do 
ministra o dotację na renowację dwóch orlików i tą dotację dostaliśmy. Natomiast moja 
wiedza polega na tym, że również w tym samym programie składał wniosek Wydział 
Edukacji. I z tego co pamiętam dostali dotację na bodajże pięciu orlików, ale już nie pomnę 
lokalizacji konkretnych. 
 
Radny p. Marcin Buchali; „Ale możemy się dowiedzieć, to ja mogę na Komisji Edukacji 
zapytać, ale ile tych wniosków faktycznie złożyliśmy? 
 
Przewodnicząca Komisji ; „po Komisji wyślemy zapytania do Wydziału Edukacji.  
Chciałabym jeszcze zapytać o kolejny punkt, czyli promocja Miasta Łodzi jako gospodarza 
siatkarskiej Ligi Narodów Kobiet 2025. Pani dyrektor, czy coś się tutaj będzie zmieniać w 
odniesieniu do zakresu działań promocyjnych w porównaniu do ubiegłych lat? Czy jakie tutaj 
są wnioski po poprzednich wydarzeniach organizowanych ze Związkiem Piłki Siatkowej? 
 
Pani Marta Han dyrektor Wydziału Sportu; „ Tutaj nie będzie chyba żadnych zmian, to 
znaczy kwota jest troszeczkę niższa, więc to jest jedyna zmiana. To był też troszeczkę inny 
turniej, ten odbędzie się od 23 do 27 lipca i weźmie w nich udział 8 drużyn w tym finale. One 
będą wyłonione już ostatecznie na początku lipca. I u nas odbędą się mecze ćwierćfinałowe, 
półfinałowe, mecze trzecie miejsce i finał”.  
 
Przewodnicząca komisji poddał projekt pod głosowanie.  
 
Komisja w głosowaniu; 13 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się 
– wydała opinie pozytywną.  
 
Ad. pkt 4. Sprawy różne i wniesione.  
 
Radna p. Kamila Ścibor; „ Chciałam się dowiedzieć a propos naszej Komisji Wyjazdowej, 
czy jakieś poczynione zostały kroki, bo tam cały czas dzieje się to samo. Czy Zarząd Dróg i 
Transportu pomógł nam?”. 
 
Przewodnicząca Komisji; „ nie mam akurat tego wydrukowanego, przyznam szczerze przy 
sobie. Natomiast powiem Państwu, co się zmieniło. Biuro Inżyniera Miasta w okresie, który 
wskazało w czasie komisji, przedstawiło projekt organizacji ruchu, który został również 



skonsultowany z Łódzkim Klubem Sportowym. Klub nie wniósł zastrzeżeń i ZDiT zrealizował 
dziesięć dni temu założenia tego projektu. Także w tym momencie pojawiły się tam zakazy 
parkowania, dodatkowe słupki. Jest jeszcze jeden problem związany z częścią terenu 
zielonego, który jest usytuowany przy samym wjeździe, ponieważ tam ZDiT nie przewidział 
słupków, a przez to, że teren jest mocno zdegradowany, to nie opłaca się w tym momencie 
wprowadzać nowej zieleni, jeśli nie ma słupków, bo to wszystko zostanie z powrotem 
rozjechane przez samochody. Więc tutaj jestem w kontakcie też z Zarządem Zieleni 
Miejskiej. Wiem, że w ciągu ostatniego tygodnia były jakieś rozmowy pomiędzy klubem a 
Zarządem Zieleni, ale przyznam szczerze, że nie miałam możliwości jeszcze dzisiaj się 
skonsultować. Na kolejnej komisji przedstawię Państwu, jak ma się sprawa w odniesieniu do 
tego fragmentu zieleni. Natomiast cieszę się, że nasza komisja przyniosła efekt taki, jak był 
oczekiwany. Jednak widać, że warto się spotykać i rozmawiać. Mam nadzieję, że inne 
tematy też będą się kończyć z takim sukcesem”. 
 
Radna Kamila Ścibor; „chciałabym zwrócić uwagę komisji, że taki sam problem pojawia się 
w Parku 3 Maja. Po naszej komisji wyjazdowej dostałam informację właśnie, że również tam 
jest ten sam problem samochodów rodziców”.  
 
Wiceprzewodniczący Komisji; „ złożyłem pismo w tej sprawie, więc ja temat znam, 
zainterweniowałem. Ja temat znam, zainterweniowałem, czekam na efekty. Ostatnio też 
rozmawiałem z osobami z Zarządu Zieleni Miejskiej. Oni też wystosowały pismo, więc to jest 
temat, którym się zajmuję”. 
 
Przewodnicząca Komisji; „Bardzo się cieszę też przy okazji poprzedniej sesji Rady 
Miejskiej. Razem z panią dyrektor Safjanowską rozmawiałyśmy z Komendantem Straży 
Miejskiej, który został przez nas poinformowany właśnie, jak wygląda ta sytuacja. Właśnie 
też można powiedzieć w ślad za tym, co pani radna przedstawiła w trakcie jednej z naszych 
rozmów. Także mam nadzieję, że tutaj te wszystkie wspólne działania, w zasadzie 
indywidualne działania, które są równolegle podejmowane też przyniosą efekt i uda się 
zareagować przeciw temu, żeby park nie był rozjeżdżany i zmieniany w parking. Czy może 
pani dyrektor chciałby tutaj coś jeszcze dodać?”.  
 
Pani Iwona Safjanowska p.o. dyrektora MOSiR; „Ja bym chciała dodać tylko, że to jest 
problem, który istnieje od wielu lat. To nie jest nowy temat. Myśmy wielokrotnie się tym 
zajmowali i nie ma dowodu na to żadnego, że to są wyłącznie rodzice dzieci szkółek 
piłkarskich, bo to są również spacerowicze i wszyscy, którzy nie mają ochoty zaparkować na 
Małachowskiego i parę minut przejść do parku idąc na spacer. Ale sądzę, że po wspólnych 
działaniach i naszych i Zarządu Zieleni Miejskiej, który potwierdzam, tematem się zajmował, 
ta sprawa będzie uporządkowana”. 
 
Przewodnicząca Komisji; „Też mam taką nadzieję. Czy państwo radni mają jeszcze jakieś 
pytania w tym temacie albo w innym?”. 
 
Brak pytań i głosów w dyskusji. 
 
Na tym posiedzenie zakończono. 
 
Protokół sporządziła      Przewodnicząca Komisji 
 
Aneta Rabenda              Marta Przywara 
 


